

# ГРОДЗЕНСКІ ЎНІВЕРСІТЭТ

Выдаецца з 1986 года. Выходзіць адзін раз на месяц. Распашоуджваецца бясплатна



№ 11 (418)

20 снежня 2012 года

## З Новым годам і Калядамі!

Паважаныя сябры, супрацоўнікі, выкладчыкі, студэнты і навучэнцы!

Прыміце самыя шчырэя віншаванні з надыходзячымі святамі –  
Новым годам і Калядамі!

Няхай Новы год адзначыцца плёнам у працы, здзяйсненнем усіх Вашых творчых ідэй,  
стане годам натхнення і невычэрпных сіл, кропкай адліку для пасляховых пачынанняў,  
прынясе радасць і даврабыт Вам і Вашым родным!

Рэктарат, прафкам, Савет ветэранаў,  
студэнцкі рэктарат ГрДУ імя Янкі Купалы.

### СУПРАЦОЎНІЦТВА

## «Архідэя» з Цюмені

Прадстаўнікі Цюменскага дзяржаўнага архітэктурна-будаўнічага ўніверсітэта прывезлі ў ГрДУ выставу архітэктурна-будаўнічых праектаў студэнтаў і выкладчыкаў, рассказалі аб працах школы-студы «Архідэя» і запрасілі гродзенскіх студэнтаў прыняць удзел у творчым фестывалі «Залатая Архідэя».

Дагавор аб супрацоўніцтве паміж Грдзенскім універсітэтам і Цюменскім дзяржаўным архітэктурна-будаўнічым універсітэтам быў заключаны ў чэрвені 2012 г. У межах дасягнутых дамоўленасцей у ГрДУ пабывалі дырэктар Інстытута архітэктуры і дызайну Цюменскага дзяржаўнага архітэктурна-будаўнічага ўніверсітэта.



Адкрыццё выставы архітэктурна-будаўнічых праектаў студэнтаў і выкладчыкаў Інстытута архітэктуры і дызайну Цюменскага дзяржаўнага архітэктурна-будаўнічага ўніверсітэта.

На семінары з удзелом дэканаў, зачадчыкай кафедр, супрацоўнікай рэгіянальнага цэнтра тэсціравання і дауніверсітэцкай падрыхтоўкай дырэктар Інстытута архітэктуры і дызайну рас-

супрацоўнікамі двух факультэтаў ГрДУ: інжынерна-будаўнічага і мастацтваў і дызайну.

На семінары з удзелом дэканаў, зачадчыкай кафедр, супрацоўнікай рэгіянальнага цэнтра тэсціравання і дауніверсітэцкай падрыхтоўкай дырэктор Інстытута архітэктуры і дызайну рас-

казала пра волыт стварэння сістэмы бесперыпнай адукацыі, працы са школьнікамі і перападрыхтоўкай кадраў. Праграма архітэктурна-мастацкай падрыхтоўкі школьнікаў для профільных архітэктурна-мастацкіх класаў і студый архітэктурна-мастацкай накіраванасці ўстановы адукацыі, распрацавана спецыялістамі інстытута, рэкамендавана да ўкаранення па архітэктурнай адукацыі ў Расійскай Федэрэцыі.

С.Б. Капелева расказала пра работу школы ранняга развіція, школьніцтвы «Архідэя», падрыхтоўчых курсаў і аб мерапрыемствах, якія праводзяцца з мэтай прафесійнай арыентацыі школьнікаў, пачынаючы з малодшых класаў, адказала на пытанні супрацоўнікаў ГрДУ.

Прадстаўнікі Цюменскага ўніверсітэта цікавілі падрыхтоўкай па наўгаронку «Дызайн» у ГрДУ, таму што ў планах сібірскай ВНУ – адкрыцце новай спецыяльнасці «Дызайн касцюма». Сёня падрыхтоўка вядзеца па спецыяльнасцях «Архітэктура» і «Дызайн архітэктурнага асяроддзя».

Пад час сустэрэны з рэктарам ГрДУ імя Янкі Купалы Яўгеніем Аляксеевічам Ройбай адбылося аблеркаванне наўгаронку супрацоўніцтва паміж дзвяма наўчальнымі ўстановамі.

У галерэі «Універсум» адкрыта выставка архітэктурно-будаўнічых праектаў студэнтаў і выкладчыкаў Інстытута архітэктуры і дызайну Цюменскага дзяржаўнага архітэктурна-будаўнічага ўніверсітэта.

Н. ВАШКЕЛЕВІЧ.

## Дэлегацыя ГрДУ імя Янкі Купалы на чале з рэктаром Я.А. Роубай наведала МДУ імя М.В. Ламаносава

Рэктар прафесар Я.А. Роуба і дацент кафедры матэматычнага і інфармацыйнага забеспечэння эканамічных сістэм А.Ф. Праневіч прынялі ўдзел у сумесных наўковым сеансы на прафесарскім і маладых наўкаво-кафедральном ураджэнні МДУ імя М.В. Ламаносава. Яўгеній Аляксеевіч Роуба выступіў з дакладам «Беларуская школа па тэорыі рацыянальнай апраксимацыі. Рацыянальная апраксимацыя функцый Маркава» на пашыраным пасядженні наўковадаследчага семінара механіка-матэматычнага факультэта МДУ «Сучасныя праўлемы матэматыкі і механікі».

Дацент кафедры матэматычнага і інфармацыйнага забеспечэння эканамічных сістэм А.Ф. Праневіч прадставіў даклад «Інтэграцыя сістэм у поўных дыферэнцыялах» на наўковым семінары пры кафедры дыферэнцыяльных ураўненняў МДУ. Адбылася сустэрэна дэлегацыі Грдзенскага ўніверсітэта з кіраўніцтвам механіка-матэматычнага факультэта Маскоўскага дзяржаўнага ўніверсітэта, падчас якой быў аблеркаваны пытанні далейшага двухбаковага супрацоўніцтва і вызначаны план работы на 2013 г. Дасягнуты дамоўленасці аб сумеснай прафесарскай супрацоўніцтве на

Улас. інф.

## Дагавор аб супрацоўніцтве падпісаны паміж ГрДУ імя Янкі Купалы і Беларускім дзяржаўным універсітэтам фізічнай культуры

Дагавор аб супрацоўніцтве паміж Грдзенскім дзяржаўным універсітэтам імя Янкі Купалы і Беларускім дзяржаўным універсітэтам фізічнай культуры падпісаны ў час знаходжання дэлегацыі ГрДУ ў БДУФК. Прадметам супрацоўніцтва дзвюх ВНУ з'яўляецца сумесная дзеянасць у галіне распрацоўкі і ўкаранення электронных дыдактычных сродкаў для адукацыі ў сферы фізічнай культуры і спорту.

Дэлегацыя Грдзенскага ўніверсітэта прыняла ўдзел ва ўрачыстых мерапрыемствах, прымеркаваных да святкавання 75-годдзя Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта фізічнай культуры. Ад імя ГрДУ імя Янкі Купалы калектыв БДУФК павіншавалі з юбілем праектар па наўковай працы і інавацыях Г.А. Хацкевіч, загадчык кафедры фізічнага выхавання і спорту В.А. Максімовіч і дацент кафедры спартыўных дысцыплін В.У. Храмаў.

Улас. інф.

## День дружбы гімназии и ўніверситета

Сотрудничество Грдзенскай гімназіі і ГрГУ імя Янкі Купалы длится не один дзесяток лет. Немало выпускников бывшай СШ № 1 сёдня преподають у ўніверсітэце, но не прерываюць связей с роднай школой, проводят занятія в гімназіі. Несомненно, огромен их вклад в одно из самых больших достижений гімназии – средний бал успеваемости составляет 9,1 балла. Для многих учителей гімназии ГрГУ – alma mater, в том числе и для директора Анны Михайловны Дубул. Еще в 60-е годы началася реализация совместных образовательных проектов.

В 73-й день рождения гімназии университет не только поздравил коллектива преподавателей и учащихся, но и рассказал о том, как живет студенчество университета. Студенческий ректор организовал и провел ряд совместных мероприятий с гімназистами – брейн-ринг, математический бой, спортивандио. Были представлены все факультеты, приемная комиссия и региональный центр тестирования и довузовской подготовки.

В мероприятии принял участие заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по образованию, науке, культуре и социальному развитию, главный врач УЗ «Гродненский областной кардиологический диспансер» Тамара Сергеевна Долгош.

Завершился День дружбы концертом и вручением подарков. Ректор ГрГУ имени Янкі Купалы Евгений Алексеевич Ровба вручил хрустальную сову мудrosti гімназисту Ніките Волковічу и студентке педагогического факультета Екатерине Волошиной.

Соб. інф.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Професору Ч.С. Кирвелью вручена премия III Славянского литературного форума «Золотой Витязь»

Доктор філософскіх наук, профессор, заведуючій кафедрай філософіі ГрГУ імя Янкі Купалы Чеслав Станіславович КІРВЕЛЬ удостоен звания лауреата форуму в номінацыі «Публіцистика» за сборник статей «Драма і противостояння».

Церемонія чествования победителей состоялась в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя в г. Москве. Поздравление лауреатам конкурса от имени Президента Российской Федерации В.В. Путина прочитал Президент ООО МКФ «Золотой Витязь» Н.П. Бурляев. В поздравлении отмечено, что Славянский литературный форум «Золотой Витязь» является мощной патріотическай организацией славянских государств.

Награды победителям в номінации «Публіцистика» вручил председатель жюри, заместитель главного редактора журнала «Наш современник» А.И. Казинец. Чеславу Станіславовичу Кирвелью вручены статуэтка «Золотой Витязь» и диплом.

Соб. інф.



Фото Юрия ИВАНЮКА.

# Год будущий и год минувший!

**З**авершается 2012 год, приближаются новогодние и рождественские праздники. Это особое время, наполненное предчувствием торжества, мыслями о будущем, но обязательно в контексте минувшего.

Этот номер нашей газеты особый. Мы попросили руководителей, преподавателей и студентов университета назвать ключевые события уходящего года и поздравить читателей газеты с праздниками.

**Ректор ГрГУ имени Янки Купалы Евгений Алексеевич РОВБА:**

— Одним из наиболее значимых событий 2012 года считало решение Министерства образования о строительстве большого студенческого общежития на 1000 мест по улице А. Дубко. В 2013 году работы по возведению университетского городка перейдут из стадии согласований и проектирования в стадии реального воплощения. Планируется, что строительство начнется в феврале–марте 2013 года. Важно, что начало работ намечено именно со строительства общежития. Это сегодня наиболее необходимо.

В уходящем году также хотелось бы отметить успешно проведенную приемную кампанию, которая является фундаментом для стратегии взаимодействия с учеными заведениями области и на 2013 год. Воспользуясь предоставленной возможностью, чтобы еще раз поблагодарить за большую работу сотрудников, преподавателей, студентов нашего университета, которые на протяжении всего учебного года самым добросовестным образом решали эту важнейшую задачу.

Вообще важных событий в жизни в 2012 году было много. Однако сегодня, подводя итоги, мне хотелось бы сказать о другом – о коллективе Гродненского университета.

Есть статистические показатели – численность сотрудников, количество студентов. А есть иные качества, которые порой не укладываются в привычные схемы!



Фото Юрия Иванюка

Ректор университета Е.А. Ровба беседует с абитуриенткой Н. Козловской и ее мамой

Вот посмотрите: несмотря на то, что внешние факторы для нас не всегда благоприятны, университет устойчиво и последовательно развивается на протяжении многих лет. Постоянно адаптируем к реалиям жизни учебный процесс, программы, планы, не забываем о фундаментальной науке, имеем серьезные продвижения в прикладной науке, проектной деятельности. Находим новые решения в развитии студенческого самоуправления, в организации внеучебной деятельности студентов. Коллектив университета уверенно идет в фарватере современных изменений, постепенно завоевывает новые позиции. Поэтому главное достояние Гродненского государственного университета имени Янки Купалы – это профессорско-преподавательский состав, студенты и сотрудники!

Хочу пожелать каждому сотруднику, преподавателю нашего университета насыщенной личной и профессиональной жизни в наступающем году, ярких событий, которыми можно было бы гордиться и горды слушать.  
Студентам – наполнить свою жизнь значимыми, весомыми делами в учебе, науке, творчестве.  
В студенческие годы все возможно.  
Важно ставить перед собой высокие задачи, поднимать планку собственных притязаний, не бояться быть по-хорошему амбициозными – и тогда все получится!  
С Новым годом и Рождеством Вас, дорогие университеты! Счастья, душевного тепла, крепкого здоровья!



## ЮБИЛЕЙ КАФЕДРЫ

# Мы учим побеждать!

**К**афедра физического воспитания и спорта – одна из старейших в ГрГУ. Эта уникальная кафедра, сотрудники которой работают на всех факультетах вуза, отмечает славный юбилей – 65-летие со дня основания. Эта дата – целая эпоха, в ней – множество достижений и побед, открытый и традиций. Спортивными достижениями студентов и выпускников кафедры по праву может гордиться не только университет, но и вся страна. Славная юбилейная дата позволяет ее коллективу оглянуться в прошлое, наметить новые направления совершенствования. О сотрудниках кафедры, ее достижениях и перспективах рассказывает заведующий кафедрой, заслуженный тренер СССР и БССР, профессор, кандидат педагогических наук Вячеслав Александрович МАКСИМОВИЧ.



Встреча руководства ГрГУ с лучшими спортсменами и их тренерами

За 65-летний период существования кафедры ее коллектив постоянно обновлялся, многие преподаватели и сотрудники отдали ей свои знания и опыт, внесли огромный вклад в воспитание многих поколений ку- паловцев. В далеком 1947 г. главным

организатором и вдохновителем первых побед был исполняющий обязанности заведующего кафедрой физической подготовки Б.И. Гершов, под его руководством вместе с единомышленниками А.Я. Конотопом, В.А. Чумаковой и И.Б. Малаховским

строилась система организации работы кафедры как центра спортивно-массовой и оздоровительной работы Гродненского пединститута. Именно они заложили прочный фундамент всех последующих успехов кафедры. Уже тогда преподавались

гимнастика, легкая атлетика, тяжелая атлетика, спортивные игры, фехтование, работали гимнастическая секция, секции спортивных игр (волейбол, баскетбол), борьбы, бокса, поднятия тяжестей, футбольная, легкокаттеская и лыжная. Спортивный зал института считался лучшим в Гродно.

Жизнь кафедры во все времена была насыщенной событиями. Под руководством заведующих кафедрой В.И. Пинчука, И.Б. Жебровского, А.К. Купцова был проделан колоссальный объем организационной, методической и спортивной работы. Проходят соревнования по различным видам спорта, команды института становятся победителями городских и областных соревнований, республиканских студенческих олимпиад и спартакиад. За успешное выступление на всесоюзных студенческих играх по волейболу, баскетболу и гимнастике, подготовку спортсменов-разрядников, инструкторов, спортивных судей наш вуз был признан лучшим в СССР среди педагогических вузов и награжден памятной медалью Министерства просвещения СССР.

Золотыми буквами в спортивную летопись славы Беларуси вписаны имена гродненских студентов – мастеров спорта по спортивной гимнастике Т. Алексеевой и Е. Волчецкой. Именно Волчецкая, которая и сейчас работает доцентом в ГрГУ имени Янки Купалы, завоевывает «золото» командного первенства в Токио в 1961 г.

В 1970–1983 гг. кафедру возглавляет заслуженный тренер БССР, доцент В.М. Карчевский. Гродненский университет дважды становится лучшим вузом среди педвузов СССР по высшему спортивному мастерству, неоднократным победителем республиканских спартакиад. Студентка

О. Корбут на Олимпиаде в Мюнхене завоевывает 3 золотые и 1 серебряную медаль, на Олимпиаде в Монреале – золотую медаль в командном первенстве. Абсолютная чемпионка СССР студентка-гимнастка гродненского вуза становится обладателем «золота» на чемпионатах Европы и мира.

Весомые успехи спортсменов ГрГУ на соревнованиях высочайшего уровня. Славу университета создают студент исторического факультета В. Уминский (греко-римская борьба), студент физического факультета А. Курлович (тяжелая атлетика), студентка филологического факультета И. Ларицева (плавание), студент исторического факультета П. Починчук (спортивная ходьба), студент юридического факультета А. Федоренко (классическая борьба).

Эстафету руководства коллектива кафедры в 1983 г. перенимает академик Академии К.Э. Циолковского, доктор медицинских наук, профессор А.И. Яроцкий. С 1985 по 1987 г. исполнял обязанности заведующего кафедрой Е.И. Едешко, председатель спортивного клуба был И. Белоцкий. И в этот период сборные команды университета успешно выступали на студенческих играх республики.

В 1987 г. руководителем становится В.А. Максимович. Именно под руководством Вячеслава Александровича успешно выступают борцы-классики А. Федоренко, А. Шестаков, А. Павлов, В. Циленть.

С 1997 по 1998 г. обязанности заведующего исполнял мастер спорта В.А. Чекель. С 1998 по 2008 г. заведовал кафедрой кандидат педагогических наук, доцент С.К. Городилин.

Именно сплав молодости и опыта дает кафедре ту прочную основу, которая позволяет называть ее молодой, но весьма перспективной. На кафедре работают 40 преподавателей,

**Проректор по учебной работе ГрГУ имени Янки Купалы Владимир Георгиевич БАРСУКОВ:**

— 2012 год в университете был наполнен значимыми и интересными событиями. Оценивая результаты года, который буквально через несколько

месяцев Беларусь была создана Ассоциация студенческого спорта. В состав ее исполнкома избран представитель Гродненского государственного университета имени Янки Купалы В.А. Максимович. Не могли не радовать всю университетскую общественность яркие победы борцов на международном и республиканском уровнях (по дзюдо, самбо,



Участники конкурса «Студент года-2012» и сотрудники управления воспитательной работы с молодежью

Фото Юрия Иванюка

ко днем войдет в историю, хочется в первую очередь поблагодарить своих коллег и всех сотрудников вуза за их слаженный и плодотворный труд, особую признательность выражая студенческому активу за инициативу, стремление к успеху, любовь к своей alma mater.

В 2012 году состоялись выборы в Национальное собрание Республики Беларусь, во время которых высокую гражданскую активность проявили все универсанты. Огромное количество благодарностей поступило в адрес организованных баз ГрГУ имени Янки Купалы участковых комиссий.

Университет принял участие в совместном заседании Советов высших учебных заведений г. Гродно, в заседании Гродненского областного исполнительного комитета по актуальным вопросам патриотического и нравственно-правового воспитания молодежи. Принятые постановления составили добротную основу для дальнейшего качественного развития этого важнейшего участка деятельности.

Получило развитие студенческое самоуправление. На основе конкурса молодежных проектов начала реализовываться новая для Республики Беларусь форма – студенческий ректорат. Хотелось бы, чтобы он крепко встал на ноги и активно проявил себя во всех областях студенческой жизни.

Системная и плодотворная работа велась по труду и устройству наших выпускников. Даже сдвоенный по ряду специальностей выпуск специалистов не стал в этом отношении серьезным препятствием. Совместными усилиями выпускающих кафедр, деканатов и ректората первым рабочим местом были обеспечены не только выпускники бюджетной, но и многие выпускники платной формы обучения.

Успешным был год для спортивной жизни университета. На учредительном собрании в г. Мин-

борьбе вольной, борьбе греко-римской), успехи баскетбольных команд, женских команд по футболу и футболу, пляжному волейболу (мужчины), которые еще раз подтвердили высокий спортивный имидж ГрГУ и всей страны. Огромная благодарность спортсменам и их тренерам.

Победы и призовые места коллективов современной хореографии «Адепт» и «Дартли», черлидерской команды «Аренा» в открытом чемпионате Республики Беларусь и международных конкурсах украшали нашу жизнь в течение года, а также яркие программы в университетских конкурсах «Alma mater – любовь к первому курсу», «Мисс университет», городских, областных и республиканских конкурсах («Арт-вакансы», «F-ART»).

Уважаемые коллеги!  
 Пусть Новый год станет для Вас годом профессиональных высот, педагогических открытий и творческих успехов, новых идей и их реализации, исполнения заветных желаний! Пусть радость и благополучие всегда царят в Ваших семьях!



## ГОД КНИГИ

## Радуюсь рождению новых книг

Заканчивается Год книги. Он не только подстегнул ученых и писателей к реализации плодов своего творчества, но и заставил подумать о месте книги в жизни человечества. Становится очевидным факт, что тяга к книге как к источнику знаний, источнику духовно-нравственного самосовершенствования человека становится с каждым годом все слабее. Последнее уступает место информационной мобильности и pragmatismu...

Я понимаю, что читать книги можно и с экрана. С помощью «поисковика» легче получить нужную информацию одновременно из десятка источников. И это хорошо, но традиционную книгу и привычное чтение жаль. Это часть культуры всего человечества, одновременно ее продукт и условие формирования.

Мне кажется, за книгу, за укрепление ее научного, общественного статуса необходимо бороться, повышая качество книжной продукции. В этом смысле конкурсная книга со стороны электронных носителей информации должна стимулировать труд ученых и писателей, делать их общение с потребителями печатной продукции более активным и современным, воздействовать, прежде всего, на духовную составляющую бытия.

Нельзя не отечальиться тем, что книги – монографии в рейтинге значимости почему-то у нас оцениваются ниже ваковских статей. На моем счету немало опубликованных книг. Я радуюсь их рождению. Счастлив, что они становятся востребованными людьми. Занимаюсь книжным делом не только профессионально, но и, что называется, с удовольствием, от души.

2012 год стал для меня особым. В германском академическом издательстве «Lambert» (Саарбрюкен) опубликована монография «Военная история Гродненской губернии (1812–1914): события, факты, лица». Очень признался издательству, которое предложило тему издания и оперативно выпустило его в большой свет.

При поддержке управления идеологической работы Гродненского облисполкома появилась книга «Худи-ли в поход на врага: партизанская



бригада имени Кастуся Калиновского в 1943–1944 гг.». В ней я впервые выступил в роли автора-составителя, предложившего общественности посмотреть на героические явления в нашей истории через призму повседневного быта партизан.

Однако особенно ценна для меня книга «Гродно, Студенческая 3: История дома и жизни ее обитателей. Век ХХ», которая была издана в издательском центре ГрГУ. В ней в жанре исторической публицистики мне удалось воплотить свою давнюю мечту – показать повседневную жизнь жителей одного внешне неприметного гродненского дома на переломных этапах истории города, страны, и сделать это через призму обычных, а в чем-то необычных судеб ряда представителей семейных династий Кугачей, Наумюков, Тиминских и др. Надеюсь, эта книга найдет своего читателя, ведь для общества нет ничего страшнее потери исторической памяти.

Заканчивается Год книги – этого так мало. Хочу верить, что XXI столетие станет для нас, для всего человечества Веком книги!

**В.Н. ЧЕРЕПИЦА, профессор, кандидат исторических наук, зав. кафедрой истории славянских государств.**

## «Белорусский» китаец

**М**аленький мальчик из Китая Шэнь вечерами вместе с медушкой учил русский язык и пел «Катюшу» под баян. Историю, больше похожую на сказку или шутку, рассказал магистрант педагогического факультета Шэнь ПЭН. Этот смелый парень уже успел стать любимчиком в группе и покорить сцену ГрГУ.

Шэнь приехал из небольшого, по словам самого парня, города в Китае Ханьдань с населением почти в полтора миллиона человек (!). Шэнь выбрал Беларусь по рекомендации медушки. В военные годы он жил в России, часто был в нашей стране. Поэтому хорошо знал традиции и культуру славян. После возвращения домой он еще долго тосковал по русской жизни...

По приезду в Беларусь парень был очень удивлен: «В Китае даже ночью людей по улицам ходят больше, чем у вас! Но здесь любой прохожий с удовольствием поможет найти нужный адрес. Признаюсь, я не думал, что белорусы такие дружелюбные». Шэнь быстро привык к спокойному темпу жизни в Гродно, к белорусскому борщу и празднику Пасхе. Самая большая трудность, с которой пришлось столкнуться, – это изучение русского языка. «Только огромная любовь к языку заставляет меня заниматься каждый день. Иначе мне пришлось бы бросить учебу и уехать домой», – заметил Шэнь.

А отпускать в Китай нашего Шэня уже не хочется. Его появление на сцене ждут на всех концертах, и не только в университете. Он с такой любовью исполняет «Катюшу», «Подмосковные вечера» и свою любимую «Калинку-малинку»! Шэнь из тех исполнителей, которых всегда хочется вызвать на «бис». Парень учился петь с восеми лет, сейчас он активно занимается вокалом. Шэнь мечтает стать оперным певцом и верит, что мечты сбываются, особенно в преддверии праздника.



Шэнь Пэн со студентками педагогического факультета

Парню повезло – он отмечает два Новых года, а значит и желания загадывает дважды. Шэнь предложил отмечать белорусский Новый год, как в Китае: две недели, чтобы все успели сходить друг к другу в гости и обменяться подарками. Шэнь любит Беларусь, но все равно скучает по родине. Он признался, что будет просить у Деда Мороза в первую очередь здоровья и благополучия своих родителей.

*新年快乐  
新的一年一切顺利！*

**С Новым годом!  
Желаю всем счастья!**  
**Наталья ГЕРБЕДЬ,  
студентка  
филологического факультета.**

Заснавальнік:  
УА «Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт  
імя Янкі Купалы».  
Рэгістрацыянае пасведчанне № 1083 ад 21.01.2010.

Адрас рэдакцыі: вул. Ажэшкі, 22, пакой 2086, 230023,  
Гродна. Тэлефон 73-19-52.  
Рэдактар: Наталія Пятроўна ДУДКО.

## ПЕРСОНА

## Многократная чемпионка по спортивному единоборству И. Иодковская:

## «Я просто фанат своего дела!»

**В** спортивном послужном списке Ирины Иосифовны Иодковской – более 100 наград. Девушка занимается борьбой дзюдо, самбо, недавно открыла для себя борьбу на поясах. О том, как Ирина поднималась по ступеням спортивного мастерства, она рассказала корреспонденту газеты.

**– Почему Вы выбрали спортивное единоборство?**

– Я с детства занимаюсь спортом: настольный теннис, фехтование. Однажды подруга предложила записаться в секцию дзюдо. Так в 11 лет началась мой спортивный путь в Гродненской специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва № 4. Потом тренировалась в Гродненском училище олимпийского резерва, училась на факультете физической культуры ГрГУ и в школе высшего спортивного мастерства, вхожу в состав национальной сборной команды Беларуси.

У дзюдоистов приятно, что в начальной школе у них преподает один тренер, а повышением спортивного мастерства занимается другой. На протяжении 19 лет моей спортивной карьеры у меня был один тренер – Александр Ревокатович Бардин, доцент, кандидат медицинских наук, заведующий кафедрой спортивных игр ГрГУ.

**– Вы – призер чемпионатов мира, Европы по дзюдо, самбо, борьбе на поясах. Чем отличаются эти виды спорта?**

– Самбо и дзюдо очень похожи. Дзюдо является олимпийским видом спорта. Есть различия в правилах и приемах (технике), у самбиста – более низкая стойка, в дзюдо запрещен болевой прием на суставы ног, а в самбо – разрешен. Самбисты соревнуются на круглом ковре для борьбы, а дзюдоисты – на татами. Отличается и экипировка: костюмы самбистов более открытые, дзюдоисты выступают без обуви и в кимоно.

Лучший мой результат по дзюдо – 5-е место на Всемирной универсиаде в Таиланде в 2007 г. Неоднократно была призером чемпионатов Европы и мира по самбо, одна из последних побед – «серебро» в 2010 г. на чемпионате мира в Ташкенте.

С борьбой на поясах я познакомилась на Международном турнире имени Ш. Сафина в 2008 г. Мой друг показал технику этой борьбы, я внимательно посмотрела и... решила, что буду участвовать в соревнованиях. Когда выиграла этот турнир, была в шоке. Потом побеждала на чемпионатах Европы, но на чемпионатах мира мне не везло, занимала только вторые места. А в прошлом году пообещала тренеру, что чемпионат мира в Казахстане в сентябре 2012 г. я выиграю. И слово сдержала! Боролась в четырех схватках и привезла «золото» в Гродно. Через месяц участвовала уже в Кубке мира и снова – 1-е место.

**– На Ваш взгляд, дзюдо и самбо – популярные виды спорта?**

– Да, конечно. Молодежь активно записывается в секции. На организационные собрания приходит очень много желающих заниматься, остаются самые стойкие, те, которые видят стимул в победе, борются ради результата.

**– Как радуетесь своим победам?**

– Я не умею выражать свои эмоции. Осознаю радость победы, когда прихожу к себе. Счастливые лица болельщиков – это и есть радость. Люблю то, чем занимаюсь, я этим живу, я просто фанат своего дела!

**– Кого считаете своими наставниками?**

– Родителей и моего тренера – А.Р. Бардина. Александр Ревокатович для своих подопечных готов горы свернуть, сделать все, чтобы они были лучшими. Тренер всегда говорил: «Вы не тренируетесь, тренируются Ваши соперники, и победа будет за ними!».

**– В Вашей семье еще есть спортсмены?**

– Старшая сестра Елена занималась велоспортом. Надеюсь, что мой сын Данила станет хоккеистом. Я – мама



Ирина Иодковская с сыном Даниилом

строгая, хочу воспитать мужчину с твердым характером. Ему скоро 4 года, но он уже знает, что такое режим. Очень хочется, чтобы у него было все то, чего не было у меня. Данила – самый дорогой человек в моей жизни.

**– Работа в студенческом городке связана со спортом?**

– Как инструктор по физической культуре сектора идеологической и воспитательной работы студенческого городка я работаю в тренажерных залах общежитий и занимаюсь организацией спортивных мероприятий. Радует, что многие ребята, в том числе иностранные студенты, активно участвуют в играх, особенно по мини-футболу и баскетболу. Массу положительных эмоций принес праздник «Вас вызывает Спортландия!», участники которого предложили сделать соревнование традиционным.

**– Какие у Вас планы на будущее?**

– У меня много идей. Возможно, буду заниматься тренерской работой. Хочу открыть школу по борьбе на поясах. Хочу развиваться дальше. Ну и, конечно, моя мечта, как и любого спортсмена – приступить участие в олимпийских играх.

**В Новом году желаю всем огромного количества улыбок, кучу позитива, исполнения всех желаний и, конечно же, чуда, в которое все мы верим и которого ждем!**

Ирина ВЕЧЕРКО.

дывает в свое хобби! Этую идею поддержал и ее преподаватель, он помог открыть девушке визу и организовал поездку в Друскининкай.

Полученных знаний вполне хватило для сдачи необходимого минимума, но девушку минимум никогда не устраивал, если сдавать – то на 100 баллов! «Я долго готовилась к экзамену, и мне хотелось показать хороший результат. Но такой оценки я не ожидала», – поделилась Наталья.

Прекрасный результат придал Наталье большую уверенность в себе, она хотела бы продолжить изучение языка и в дальнейшем преподавать литовский на курсах в университете или в школе.

**О мечтах под Новый год**

На пороге окончания университета Наташа поняла, что наряду со знаниями *alma mater* дала ей главное – уверенность в себе. Сегодня эта скромная девушка сочетает в себе прилежную студентку и поэтессу, со своими стихами Наташа покоряла сцену университета. А по выходным она «играет с огнем» – участвует в fire-шоу в составе команды Барановицы.

Серьезноть сменилась улыбкой на лице Наташи, когда у нее спросили о чуде, которого она ждет на Новый год. «Любий взрослой девушке в такой праздник хочется быть принцессой рядом со своим принцем. Хочу встретить этот Новый год с любимым человеком и получить от него неожиданный подарок...».

**Жизнь человека наполнена смыслом, когда в ней есть определенная цель. Мечтайте, ставьте перед собой цель и идите к ней. Всем студентам и преподавателям хочу пожелать усердия и трудолюбия в учебе и работе.**

Наталья ГЕРБЕДЬ,  
студентка  
филологического факультета.

**О Литве и вежливых литовцах**

За два года Наташа успела не только изучить литовский язык, но и полюбить Литву. Ежегодно центр литовского языка и культуры ГрГУ организовывает для студентов поездки в эту страну. Девушка сошла с поразила красотой Вильнюса, особенно старый город. «Эта часть города очень похожа на наш Гродно», – заметила Наташа. – Здесь много исторических памятников, зданий, представляющих культурную ценность. Кажется, что город хранит какую-то тайну, и ее очень хочется разгадать».

Наташу удивили дружелюбность и вежливость литовцев. «Создается впечатление, что они улыбаются всем прохожим и всему миру!»

**О новогоднем подарке**

Еще в прошлом году Наташа Райко твердо решила сдавать государственный экзамен на знание литовского языка, ведь она столько сил вкладывала в свое хобби!

Падпісаны да друку: 19.12.2012 у 09.00.  
Аб'ём – 2 друк. арк. Тыраж 1000 экз. Заказ №7199.  
Друк: ГАУПП «Гродзенская друкарня», г. Гродна,  
вул. Паліграфістай, 4